II.
Předkládací zpráva

Návrh materiálu Zásady vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy (dále jen „Zásady“) se vládě předkládá na základě závěrů zasedání Rady vlády pro nestátní neziskové organizace (dále jen „Rada“) ze dne 19. února 2020 a na základě aktuální potřeby zefektivnění procesu poskytování dotací nestátním neziskovým organizacím ze státního rozpočtu.

Zásady jsou závazným předpisem pro ústřední orgány státní správy poskytující dotace nestátním neziskovým organizacím (dále jen „NNO“). Jsou jimi sjednocovány základní principy poskytování dotací NNO ze státního rozpočtu, a to již od roku 2001, kdy byly první Zásady schváleny vládou. Zásady vycházejí z právních předpisů, které upravují právní poměry v této oblasti. V současné době poskytují ústřední orgány státní správy (dále jen „poskytovatelé dotací“) dotace NNO na základě Zásad, schválených usnesením vlády ze dne 1. února 2010 č. 92, ve znění usnesení vlády ze dne 19. června 2013 č. 479 a usnesení vlády ze dne 6. srpna 2014 č. 657.
Návrh Zásad byl zpracován sekretariátem Rady na základě činnosti meziresortní pracovní skupiny pro novelizaci Zásad vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy, ustavené Radou na zasedání dne 13. července 2017 a složené ze zástupců poskytovatelů dotací a z členů Rady z řad expertů NNO. Předkládaný návrh je výsledkem úzké spolupráce členů pracovní skupiny, kteří se k tomuto účelu sešli celkem šestkrát, naposledy dne 16. ledna 2020. 
Návrh nových Zásad se vládě předkládá z několika důvodů. Je především potřeba zohlednit skutečnost, že proces poskytování dotací byl novelou rozpočtových pravidel upraven tak, že dotace jsou poskytovány ve správním řízení. Změny související s právní úpravou je žádoucí promítnout rovněž do Zásad.

Dalším důvodem je potřeba aktualizovat některá ustanovení Zásad na základě zkušeností a aktuálních potřeb. 
Návrh nových Zásad přináší několik významnějších změn ve srovnání s doposud platnými Zásadami.  Jednou z nich je možnost poskytovat dotace nejen na projekt NNO jako je tomu dosud, ale také na činnost NNO. Zásady tak reagují na situaci, kdy poskytovatele dotují opakující se činnosti vybraných NNO ve smyslu nákupu jejich služeb, zejména v oblasti protidrogové politiky nebo sportu. Formulovat tyto stabilní činnosti jako jednotlivé projekty je pro poskytovatele i příjemce zatěžující a může to vést rovněž k menší transparentnosti. Nejde tak o rozšíření okruhu podporovaných aktivit, ale o formální zpřesnění jejich vymezení.
Další důležitou změnou je zrušení pravidla, které stanovilo, že dotace na následující rok může být vyplacena pouze příjemci, který řádně a v souladu se zákonem č. 218/2000 Sb. vyúčtoval dotaci z přecházejícího rozpočtového roku. Vypuštěním tohoto ustanovení není žádným způsobem dotčena povinnost příjemce řádně vyúčtovat dotaci v souladu s příslušným rozhodnutím. Cílem vypuštění je zrychlení dotačního řízení tak, aby další dotace mohla být vyplacena v termínu do 31. března probíhajícího rozpočtového roku, jak Zásady doporučují. V současné době příjemci dotací vyúčtovávají dotace podle vyhlášky č. 367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy nebo Národním fondem (vyhláška o finančním vypořádání), ve znění vyhlášky č. 435/2017 Sb., do 15. února následujícího roku. Teprve po tomto datu začínají kontroly vyúčtování i závěrečných zpráv. Při vysokém počtu vyúčtování a závěrečných zpráv tak může docházet ke zpoždění ve vyplacení dotací pro následující rok. Vypuštění uvedeného ustanovení Zásad dává poskytovatelům dotací více času k důkladné kontrole vyúčtování. Pokud nebylo vyúčtování loňské dotace provedeno řádně, poskytovatelé využijí všechny nápravné i sankční mechanismy, které zákon stanoví. 
Významnější změnou je i odstranění 70 % hranice jako maximální výše dotace na projekt. V předkládaném textu Zásad v ČÁSTI DRUHÉ odst. 9 je stanoveno, že výši povinné spoluúčasti stanoví poskytovatel dotace v textu výzvy a dotace může být poskytnuta až do výše 100 % rozpočtových výdajů schváleného projektu. Neznamená to však, že dotace budou automaticky poskytovány všem NNO ve výši 100 %. Tímto ustanovením Zásad byla jen poskytovatelům dotací ponechána volnost v rozhodnutí o tom, do jaké výše rozpočtových nákladů konkrétní projekty v rámci dané výzvy podpoří. Cílem této změny je snaha zlepšit podmínky pro poskytování dotací v oblastech, ve kterých je velmi obtížné získat zbývající finanční prostředky na projekt (protidrogová politika, sociální služby aj.) avšak stát tyto služby potřebuje. 
Mezi důležitější změny dále patří pravidlo, že projekty podpořené dotací lze spolufinancovat činností dobrovolníků (viz ustanovení v ČÁSTI DRUHÉ odst. 10). Tato změna umožní podpořeným organizacím, aby v rámci své finanční spoluúčasti spolufinancovaly projekt dobrovolnickou činnosti do výše 10 % celkových nákladů projektu. Zásady dále obsahují postup pro ocenění hodiny činnosti dobrovolníka, návod pro vykazování dobrovolnické činnosti a definici dobrovolnictví, platnou pouze pro účely těchto Zásad (ČÁST DRUHÁ odst. 11).
Další zásadní navrhovaná změna ve srovnání s doposud platnými Zásadami je obsažena v ČÁSTI DRUHÉ odst. 13. Původní smlouva o dlouhodobé spolupráci prošla revizi, která se týká nejenom názvu, ale i obsahu. Předmětem smlouvy je rozvoj a podpora spolupráce mezi poskytovatelem dotace a organizací, která je dána zájmem na realizaci víceletého projektu. Tato smlouva nenahrazuje rozhodnutí o dotaci -  o dotaci musí organizace zažádat každoročně a také ji každoročně vyúčtovat jako ostatní žadatelé. Smlouva o spolupráci nevytváří právní nárok na dotaci. Uzavřením smlouvy není dotčeno žádné ustanovení rozpočtových pravidel. Vzor smlouvy je  přílohou Zásad. Nové pojetí smlouvy reaguje rovněž na názor vyslovený Nejvyšším kontrolním úřadem v Kontrolním závěru Nejvyššího kontrolního úřadu z kontrolní akce č. 18/03 „Peněžní prostředky poskytované nestátním neziskovým organizacím“. Vzor smlouvy může poskytovatel přizpůsobit svým podmínkám, musí však dbát na to, aby se smlouva nedostala do rozporu s jinými právními předpisy, protože za uzavřenou smlouvu nese plnou odpovědnost.
Předkládaný materiál také obsahuje méně významné změny, jako jsou např. aktualizované odkazy na novější právní předpisy nebo zpřesnění některých termínů. 
Navrhuje se, aby Zásady byly použity na řízení o žádostech, které byly podány na základě výzvy zveřejněné po účinnosti těchto Zásad. Tím bude zajištěno, že žádosti podané v rámci jedné výzvy se budou řídit stejnými pravidly.

Předkládaný materiál nemá přímý dopad na veřejné finance, protože Zásady jsou materiálem metodickým a neobsahují konkrétní dotační programy ani jejich výši. Materiál není koncipován tak, aby došlo k jakémukoli automatickému navyšování dotací na základě jejich aplikace a je tedy rozpočtově neutrální. Veškeré výdaje na dotace poskytované nestátním neziskovým organizacím musí krýt poskytovatelé v rámci svých rozpočtů. 
Předkládaný návrh materiálu dále nemá dopad na podnikatelské prostředí a nemá negativní dopad na rovnost mužů a žen. 
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