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V Praze 15.1. 2021
Práce na projektu „Posilováním kompetencí neziskových organizaci k silné občanské společnosti“, který si klade za cíl pomoci malým neziskovým organizacím v jejich rozvoji, vstupují do další fáze. U zapojených organizací začínají probíhat vstupní procesní analýzy.
Projekt #sodvahou byl zahájen v říjnu loňského roku. Na začátku bylo naplánováno 14 kulatých stolů v regionech, kterých se měly účastnit jak neziskové organizace, tak zástupci místní, či krajské samosprávy. Na těchto akcích měl být představen projekt a činnost AVPO ČR. Díky další nastupující vlně covid-19 a s ní spojenými vládními opatřeními, nebylo možné kulaté stoly v regionech realizovat dle původního plánu. Operativně byly tyto akce přesunuty do on-line prostředí. Díky tomu se těchto akcí mohlo během října – prosince 2020 zúčastnit 141 zástupců neziskových organizací.

V období před Vánoci bylo pro tým AVPO ČR náročné.  Bylo potřeba ze 40 přihlášených organizací zvolit 17 účastníků projektu. Cílem bylo vybrat malé organizace s alespoň dvouletou historií. V některých krajích bylo hlasování o výběru organizace velmi napínavé a výsledky velmi těsné. Monika Jindrová, ředitelka AVPO ČR to shrnuje „do projektu se nám nakonec podařil vybrat velmi zajímavý mix organizací. Spektrum jejich činností a záběr je až neuvěřitelný vzhledem k jejich počtu. Jejich působení je od dětí k seniorům, od lokálních k organizacím, které se snaží působit celorepublikové, máme tam vzdělávací či pacientské organizace, organizace poskytující hippoterapii či organizace poskytující specializované poradenství.“
Díky uspořeným cestovním nákladům za neuskutečněné výjezdy do regionů mohla být do projektu přibrána ještě jedna organizace. Nyní tedy stojí 18 organizací na „startovní čáře“ zvané vstupní procesní analýza. Hodnocení organizací bude ukončeno k 30.6.

Procesní analýza bude prováděna na základě modelu PAN©. Model zahrnuje ověření zralosti organizace v oblastech správa a řízení organizace, lidské zdroje, komunikace s veřejností a fundraising, hospodaření, transparentnost. Vedení každé organizace sice intuitivně zná slabé a silné stránky své neziskové organizace, nicméně pro efektivní rozvoj a nastavení procesů je nezbytný pohled „zvenčí“. V modelu PAN© je podstatným prvkem participativní zapojení týmu neziskové organizace do provádění analýzy. Probíhá formou rozhovorů, analýzy dokumentace a pozorování v organizaci.
Vybrané organizace v projektu budou po proběhlém hodnocení moci využít mentoring a poradenství expertů v potřebných oblastech. Dále pro ně budou připraveny společné workshopy a vzdělávací akce. Ve druhé polovině roku 2022 by pak měli zástupci organizací absolvovat stáž u držitelů značky spolehlivosti. Na závěr projektu organizace čeká výstupní procesní analýza. Ta zhodnotí posun organizací v problematických oblastech jejich činnosti.
Projekt je financovaný z grantové výzvy Active Citizens Fund.
Důležité odkazy: 

Webová stránka projektu: https://www.avpo.cz/sodvahou
Webová stránka hodnocení značky Spolehlivosti: https://www.znackaspolehlivosti.cz/
O Asociaci veřejně prospěšných organizací ČR (AVPO ČR)

Asociace veřejně prospěšných organizací ČR (AVPO ČR) sdružuje a podporuje neziskové organizace, mezi jejichž hlavní priority patří transparentnost a profesionalita. Organizace, které mají zájem o členství v asociaci o sobě musejí poskytnout údaje přesahující rámec současných zákonných povinností, účelem tohoto opatření je jasně deklarovat transparentnost těchto organizací. AVPO ČR provozuje svoji činnost od konce roku 2010. 

Asociace má více než 110 členů, více informací na www.avpo.cz. 

Kontaktní osoba:

Ing. Hana Čepová, projektová manažerka
mobil: 603 852 740
e-mail: cepova@avpo.cz
#sodvahou; #avpocr 
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