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Sbírky budou jednodušší a všichni pacienti naleznou zastání. 
Schválené zákony sníží byrokracii a usnadní práci veřejně prospěšným organizacím.
Tisková zpráva Asociace veřejně prospěšných organizací ČR (AVPO ČR)

 
Praha, 24. července 2024: Prezident republiky podepsal tento týden dvě novelizace zákonů, které výrazně zjednoduší činnost veřejně prospěšných organizací. Jedná se o změnu zákona o veřejných sbírkách a zákona o zdravotních službách, která mimo jiné upravila definici pacientské organizace. Obě vládní novely omezí zbytečnou byrokracii a přispějí k transparentnímu prostředí v sektoru veřejně prospěšných organizací. 
 
„Na změny ve veřejných sbírkách, které usnadní sbírání peněz pro veřejně prospěšné organizace, čekáme již přes deset let. Tato novela konečně zjednoduší podmínky pro sbírky, které používají výhradně on-line nástroje nebo bankovní převody. Tyto metody umožňují samy o sobě dostatečnou kontrolu a není potřeba, aby na vztahy dárců a neziskových organizací dohlíželi krajští úředníci. Do budoucna bude nutné registrovat pouze veřejné sbírky pracující s hotovostí. Celý systém se tím zefektivní,“ hodnotí novelu zákona o veřejných sbírkách Aleš Mrázek, viceprezident Asociace veřejně prospěšných organizací ČR, která od svého vzniku v roce 2010 podobné změny prosazovala. „Vylepšování podmínek, aby lidé a firmy mohli co nejjednodušší cestou darovat peníze a podporovat veřejně prospěšné aktivity, je pro nás zásadní. Jde o jeden ze znaků moderní a přirozeně solidární společnosti,“ dodává.
 
Novela zákona o zdravotních službách změní doposud rigidní výklad a postup při udělování statusu pacientské organizace ze strany ministerstva zdravotnictví. Do budoucna bude při žádosti o uznání za pacientskou organizaci klíčové doložit zásadní vliv pacientů na řízení organizace a skutečnou činnost organizace, a to bez ohledu na její konkrétní právní formu. Podle Marka Šedivého, prezidenta AVPO ČR se tak narovnají podmínky v pacientském sektoru a otevřou se dveře několika renomovaným organizacím, které doposud status získat nemohly. „Zájmy svých pacientů tak konečně budou moci účelně hájit například Česká alzheimerovská společnost, DEBRA ČR pomáhající pacientům s nemocí motýlích křídel, NAUTIS – Národní ústav pro autismus nebo Veronica, která se věnuje pacientkám s onkologickým onemocněním,“ dodává Šedivý.
 
Aktivní podpoře soukromého dárcovství a rozvoji veřejně prospěšného sektoru se AVPO ČR věnuje i nadále. Aktuálně prosazuje například trvalé uzákonění možnosti snížení daňového základu pro daň z příjmů o hodnotu darů až do výše 30 % tohoto základu. 
 
O Asociaci veřejně prospěšných organizací ČR (AVPO ČR)
 
AVPO ČR aktuálně sdružuje 110 neziskových organizací, které se hlásí k hodnotám transparentnosti a spolehlivosti. Dlouhodobě usiluje o rozvoj soukromého dárcovství a celkovou kultivaci legislativního prostředí pro činnost neziskového sektoru. 
 
AVPO ČR je členem Unie zaměstnaneckých svazů ČR (UZS), kde vede sekci neziskových organizací. UZS je připomínkovým místem pro legislativní návrhy a další normy procházející meziresortními připomínkovými procesy. Každoročně tak AVPO ČR sleduje a aktivně připomínkuje desítky materiálů. Od roku 2014 AVPO ČR spravuje značku Prověřená veřejně prospěšná organizace (značku spolehlivosti), která je garancí pro dárce podporující neziskové organizace. 
 
Pro více informací kontaktujte: Marek Šedivý, +420 603 154 999, sedivy@avpo.cz
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