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Stát prodlouží daňový benefit pro soukromé dárce 
Tisková zpráva Asociace veřejně prospěšných organizací ČR (AVPO ČR) 
Praha, 19. prosince 2024: Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR včera potvrdila možnost, aby si fyzické i právnické osoby podporující veřejně prospěšné účely mohly snížit svůj daňový základ o hodnotu darů až do výše 30 %. Poslanecká sněmovna prodloužila tento dočasně platný daňový benefit pro dárce na další tři roky 2024 – 2026.  
„Návrh musí sice projít ještě Senátem a podpisem prezidenta a vstoupí v účinnost pravděpodobně až v novém roce, daňovou výhodu lze ale využít zpětně za zdaňovací období roku 2024. Dárcům proto zbývá několik posledních dnů, aby případně navýšili svoje dary vybraným organizacím.  To se týká i lidí, kteří jsou v zaměstnaneckém poměru a doloží potvrzení o daru své mzdové účetní,“ říká Marek Šedivý, prezident Asociace veřejně prospěšných organizací ČR, která dlouhodobě usiluje o účelnou podporu soukromého dárcovství v ČR. Jeho rozvoj podle Šedivého prospívá státu i nevládnímu sektoru, protože přispívá k jeho stabilitě a nezávislosti na veřejném financování. 
Pozměňovací návrh poslance Vojtěcha Munzara je součástí zákona č. 65/2022 Sb., o některých opatřeních v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace (jeden ze souboru zákonů označovaných jako Lex Ukrajina). Už od kovidových let poslanci ODS předkládají návrhy na možnost snížení daňového základu až do výše 30 %. Zákon jinak počítá s hranicí 15 % u fyzických osob a 10 % u právnických osob. 
„Oceňujeme dlouhodobě konstruktivní a věcnou debatu s ministerstvem financí a ministrem Zbyňkem Stanjurou, bez jehož podpory by se tento krok nepodařilo prosadit,“ doplňuje Marek Šedivý a zdůrazňuje, že opatření motivující dárce nachází průřezovou podporu vládních i opozičních poslanců. Podle něj bude třeba dopady daňové podpory soukromých dárců do budoucna vyhodnotit a pokračovat v debatě, jak její parametry nastavit natrvalo.  
O Asociaci veřejně prospěšných organizací ČR (AVPO ČR) 
AVPO ČR sdružuje více než stovku neziskových organizací, které se hlásí k hodnotám transparentnosti a spolehlivosti a podporuje neziskové organizace v jejich profesionalizaci. Dlouhodobě usiluje o rozvoj soukromého dárcovství a celkovou kultivaci legislativního prostředí pro činnost neziskového sektoru.   
AVPO ČR od roku 2014 spravuje a rozvíjí značku Prověřená veřejně prospěšná organizace (www.znacka-spolehlivosti.cz), která je zárukou pro dárce, že jsou peníze v organizaci vynakládány účelně a hospodárně.  
Pro více informací kontaktujte: Marek Šedivý, +420 603 154 999, sedivy@avpo.cz.
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