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Experti z celého světa radí: Vaše peníze darujte s rozmyslem
Tisková zpráva Asociace veřejně prospěšných organizací ČR

Praha, 15. května 2024: Důvěra a transparentnost. Tak znělo téma letošní konference mezinárodní sítě Charity Monitoring Worldwide (CMW), jejímž členem je také Asociace veřejně prospěšných organizací ČR (AVPO ČR). Díky příspěvkům členských organizací z USA, Francie, Nizozemska, Burkiny Faso, Španělska a Švédska nabídla konference jedinečnou příležitost ke globálnímu dialogu a výměně zkušeností. Akce se konala v konferenčním centru Ersta Konferens ve Stockholmu pod záštitou organizace Svensk Insamlingskontroll.
Událost opět po roce osobně propojila lídry a odborníky na monitorování charitativních organizací z různých zemí a kontinentů. Předmětem setkání bylo, jak může nezávislé hodnocení charitativních organizací podporovat soukromé dárcovství a posilovat důvěru mezi neziskovými organizacemi a individuálními i institucionálními dárci. 
Prezidentka CMW Ana Benavides představila aktualizované standardy, které jsou závazné pro všechny monitorující organizace, jež jsou v této mezinárodní síti sdružené. Jedná se zejména o to, že musí být nezávislé a jejich systém hodnocení musí sledovat několik základních hodnot. Mezi ty patří transparentnost, veřejná prospěšnost, efektivní využívání prostředků a používání etických metod při oslovování dárců. 
Další vystoupení a diskuze z různých pohledů reflektovaly témata důvěry a spolehlivosti v dárcovství. Týkaly se například chování dárců ve skandinávských zemích, tradičních i inovativních forem oslovování dárců, role filantropie v Evropě nebo budování důvěry v době krize, jakou představuje válka na Ukrajině. 
“Podpora dárců v řadě zemí v posledních letech stagnuje nebo dokonce klesá. Podle některých dat se to bude týkat i České republiky. Z přednesených příspěvků je přitom zřejmé, že důvěra mezi neziskovými organizacemi a dárci není klíčová jen pro zajištění řady veřejně prospěšných činností, ale posiluje též soudržnost a odolnost celé společnosti. Úkolem monitorujících organizací je přesvědčovat dárce, aby k dárcovství nepřistupovali lehkovážně, ale vybírali si takové neziskovky, u kterých mají jistotu, že darované prostředky využijí efektivně. V první řadě jsou to samozřejmě takové, které prošly nezávislým hodnocením dle mezinárodních standardů.” Shrnul viceprezident AVPO ČR Aleš Mrázek, který se setkání zúčastnil.  
Kontakt pro více informací: Barbara Magendans, +420 606 381 116, magendans@avpo.cz

O Asociaci veřejně prospěšných organizací ČR
Asociace sdružuje více než 100 neziskových organizací, které se hlásí k hodnotám transparentnosti a spolehlivosti. Dlouhodobě usiluje o rozvoj soukromého dárcovství a celkovou kultivaci legislativního prostředí pro fungování neziskového sektoru. AVPO ČR je od roku 2013 členem Charity Monitoring Worldwide a již 10 let spravuje značku Prověřená veřejně prospěšná organizace, která slouží jako záruka pro dárce, že její nositelé řádně naplňují své poslání a efektivně hospodaří se svěřenými prostředky. 

O Charity Monitoring Worldwide
Charity Monitoring Worldwide je celosvětová síť, která sdružuje subjekty monitorující neziskové organizace z 19 zemí a 4 kontinentů. Své zastoupení zde mají například Německo, Francie, Švýcarsko, USA, Kanada, Japonsko a Tchaj-wan. Členové CMW každoročně monitorují celkem více než 7000 neziskových organizací s celkovým rozpočtem téměř 100 mld. EUR.
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