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Ke značce spolehlivosti by v budoucnu mohl přihlížet i stát, shodly se neziskovky
Tisková zpráva Asociace veřejně prospěšných organizací ČR (AVPO ČR)
Praha, 18. září 2025: Zástupci tří desítek prověřených neziskových organizací se sešli v Praze, aby diskutovali o budoucnosti a směrování tzv. značky spolehlivosti. Tu mohou získat organizace, které projdou důkladným monitoringem a mohou se prokázat transparentním a profesionálním fungováním.
„Značka spolehlivosti je dobře etablovaná a je v současnosti uznávaným nástrojem pro dárce z řad firem i individuálních dárců, kteří se rozhodují, kam směrovat svou pomoc. Nyní bychom rádi se značkou blíže seznámili i zástupce veřejné sféry a reagovali na situaci, kdy samotný stát hledá způsoby, jak si ověřovat důvěryhodnost konkrétních subjektů v neziskovém sektoru. Rádi budeme společně hledat cestu, jak do budoucna tento důvěryhodný a osvědčený certifikát uplatnit i při financování neziskového sektoru ze strany státu a samospráv,“ shrnuje prezident AVPO ČR Marek Šedivý.
Cílem setkání bylo již po páté propojit certifikované neziskové organizace, které prošly nezávislým hodnocením a získaly značku spolehlivosti, umožnit jim sdílení zkušeností a příkladů dobré praxe. Součástí programu byla diskuze se zmocněnkyní pro záležitosti romské menšiny Lucií Fukovou, expertkou na komunikaci Lilly Ahou Koffi a vedoucí sociálně zdravotní sekce AVPO ČR Kateřinou Jurigovou.
Komunitu prověřených veřejně prospěšných organizací tvoří v současnosti 40 českých neziskovek. Součet jejich ročních rozpočtů se pohybuje kolem 1,2 mld. Kč, z čehož téměř polovinu tvoří prostředky od soukromých dárců nebo uživatelů jejich služeb. Zkušení hodnotitelé každý rok analyzují, zda držitelé značky tyto prostředky využívají efektivně a naplňují vysoké standardy řízení a správy, které stanovuje metodika značky.
„Značka spolehlivosti není jen logem, které si neziskovka může dát na web. Je to nezávislé potvrzení, že daná organizace řádně naplňuje své poslání, hospodárně využívá svěřené prostředky a splňuje celou řadu dalších kritérií, které se týkají efektivity a etiky její práce,” říká Aleš Mrázek, viceprezident AVPO ČR.
O značce spolehlivosti
Značka Prověřená veřejně prospěšná organizace (značka spolehlivosti) funguje jako záruka pro dárce. Značka splňuje standardy, které vydává mezinárodní asociace Charity Monitoring Worldwide, a od roku 2015 je součástí vládou garantovaného Národního programu Česká kvalita. Seznam držitelů značky spolehlivosti zveřejňuje AVPO ČR na webu www.znackaspolehlivosti.cz.
Kontakt pro média: Aleš Mrázek, +420 739 655 241, mrazek@avpo.cz 
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